迎新大扫除——客厅篇

■編者按 春节将至,家家户户都要来次大扫除,迎接新的一年。今日起,本报推出年前大扫除小窍门系列报道,集合大家在对客厅、厨房、卫生间、家具等大扫除中遇到的问题,连续提供些清洁小技巧。如果你遇到清理不掉的油污、洗不掉的笔迹等问题,均可以在这里寻找答案。

# 清洁客厅 让家更有"面子"

# 清洁小技巧

**清洗地毯** 

面粉300克、精盐和石膏粉各50克,用水调和成糊,再加少许白酒,在炉上加温调和,冷却后撒在地毯脏处,再用毛刷或绒布擦拭,最后用吸尘器除去粉渣后地毯就干净了。若地毯上出现了受家具重压所留下的凹痕,可以将热毛巾放在地毯上约10分钟,再用电吹风和细毛刷,边吹边刷,凹痕就会消失。

史改陈列

先丈量出居室面积,再按比例缩小,画出平面图,然后将家具按同比例缩小画在硬纸上,一

一剪下。这样可以先用家具纸片在平面图上反复摆放,选择最佳位置,再一次性摆妥。

**浴面擦佐** 

如果家具漆面被擦伤,没有触及漆下木质,可用同家具颜色一致的蜡笔或颜料,在家具的创面涂抹,覆盖外露的底色,然后用透明的指 甲油薄薄地涂一层即可。





#### □记者 寇玺

在家居环境里,客厅是聚集人最多、使用次数最多的场所,因此,清扫客厅也是家里的"面子"工程。如何让客厅墙面、地板干净如初,保持"面子"的光鲜?本期,我们请来了专业人士支着儿。

#### ▶▶ 问题:墙面、地板如何干净如初

"记者同志,俺家该大扫除了,客厅里有些地方就是搞不干净可咋办?"近日,西工区的王女士说起了自己的烦恼。

王女士说,今年冬天家里开通了暖气,但是暖气片的热气上升,天花板被熏得"灰头土脸",擦也擦不干净。另外,抛光的大理石地板也不如原先光亮,王女士咨询怎么才能在不打蜡的情况下让地板光亮如新。

23日,记者来到王女士家,发现和

周围洁白的墙面截然不同的是,暖气片上方的墙面都是黑灰色。

洛阳妙玲南洋家政服务有限公司 负责人张妙玲说,一般刷了防水可擦洗 墙面漆的墙壁,可以用湿布蘸取洗洁 精,在积灰或被熏黑处擦洗,墙壁自然 会变得洁净。如果还嫌墙不够白,再用 84消毒液擦擦即可。但84消毒液具有 脱色功能,使用时要用白色抹布,且不 要在有色墙面上使用。

## ▶ 实验:小小洗洁精,用处真不少

听过妙招,立刻就行动!

我们在湿布上挤了些洗洁精,揉搓起沫后擦拭王女士家的墙面。果然,擦洗过的部分露出了原先的洁白。"不用消毒液就挺白了!"王女士看着成果开心地说。

张妙玲还向大家推荐了一种物品——静电吸尘液。她说,这在超市里就能买到,晚上将吸尘液喷在积灰的墙面上,让其扩散一晚,第二天用软布擦拭,即可看到不错的效果。"对于地板,也可用洗洁精擦洗,能收到很好的除尘效果。若想让地板亮一些,可用吸尘液擦拭。"张妙玲说。

同时,王女士家客厅里的玻璃灯罩由于放置时间长,灰尘顽固,同样产生

了清洁难题。我们用抹布擦拭后发现,磨砂玻璃变成了"大花脸"。张妙玲说,如果是纸、布、木头或竹子灯罩,可用刷子除去灰尘;而用玻璃等材料制成的灯罩,不能简单地用抹布擦拭,最好将灯罩取下,浸入洗洁精或洗衣液稀释过的水中擦洗。我们按照她的方法将灯罩取下,放在稀释了洗洁精的水盆中擦拭几下,很快光亮如新。

洛阳佳缘物业管理有限公司也向 我们提供了一些屡试不爽的清洁小技 巧(上表),广大读者可以参考。

下期,我们将关注最让人头疼的厨房清洁问题,你有哪些有关油污的"疑难杂症",记得拨打66778866向我们诉说。

# 去年,得"懒汉病"的可不少

### 发病初期易被误诊,但及早治疗一般无后遗症

□记者 李砺瑾 通讯员 梁秀梅

近日,记者从市疾控中心了解到,去年为40年来我市布鲁氏菌病(简称布病,也被称为"懒汉病")发病率最高的一年。

提起布病,也许很多人都会觉得 陌生。这种被称为"懒汉病"的疾病 有何危害? 离我们日常生活又有多 远呢?

# 困扰他的椎间盘突出,"元凶"竟然是细菌

今年36岁的冯先生家在伊川县农村,他养了100多只羊。去年2月,他发现自己椎间盘突出,每天疼痛不已,在洛阳一家医院做过手术后病情没有得到缓解,后被市疾控中心检查确诊为布病。

市疾控中心传染病控制所副主 任医师郭正印有40多年的布病防控 经验,他说,去年4月冯先生被确诊患 有布病,之后系统治疗了3个月得以 康复

#### 认清布病症状,及早对症 治疗

布病是由布鲁氏菌引起的人畜 共患性全身传染病。市疾控中心传 染病控制所所长朱鑫介绍,布病的临 床特点为长期发热、多汗、关节痛及 肝脾肿大等。

值得注意的是,该病只能由动物 传染给人,其中最常见的是由羊或其 制品传染,人和人之间并不会传染。 因此,患布病的人大多是职业接触牛 羊等牲畜者,还有一些因吃烧烤、喝 羊肉汤、喝羊奶或是跟羊玩耍而患病 的患者。

朱鑫说,由于布病症状不典型, 持续时间长,起初症状类似于感冒发 烧。不少人对该病不了解,所以发病 初期经常会被误诊。

"这种病对成年人而言问题不是很大,经过治疗后一般不会留下后遗症,但如果小孩患布病后延误治疗,可能会对其生殖系统、关节等产生较大影响。"朱鑫说,不过大家也不用对布病恐惧,认清楚发病特点,及时发现及时治疗。

朱鑫提醒,如果有人怀疑自己得了布病,一定不要"偷懒",最好及时到各级疾病预防控制机构咨询、检测,以免延误最佳治疗时机。

#### 吃肉喝奶,一定得等熟透了

朱鑫说,预防布病应对患病牲畜及时处理,严防其流入市场,到达市民餐桌。

对市民而言,在日常生活中感染布病,多是因为食用未消毒或消毒不彻底的奶和肉、内脏等。

所以,大家在生活中需注意,各种奶及奶制品必须经消毒处理后才能食用,最好的办法就是煮沸消毒。不吃生的和半生半熟的肉。同时,切生肉、熟肉的刀具最好分开使用,切肉的案板也一定要洗净,有条件的还可以拿到阳光下进行暴晒杀菌。

百姓一线通 洛阳百事通

热线电话:66778866



## 拨66778866报名 体验家用净水器效用

□徐童

细心的市民可都会发现,家中烧水壶内残存的水垢越来越多,这是因为水中的钙、镁离子含量过高,俗称水质过硬。再加上自来水管内的铁锈、细菌等掺杂其中,若经常饮用这类水,会对人体消化系统造成损害,轻则影响肠胃功能,重则损伤肾脏和心脑血管。

如何避免家庭日常用水对人体 的慢性伤害,成了市民逐渐关注的话 题。近年来,一些家用净水器以其经 济、便捷、卫生等优点被越来越多的 家庭接受。净水器对自来水多级过 滤、反渗透,将自来水中的铁锈、泥 沙、重金属、细菌等有害杂质过滤掉,保留水中对人体有益的微量元素,使过滤后的水质达到可直接饮用的标准。

应读者需求,洛报集团"百姓一线通"便民服务团队联合新飞集团洛阳分部继续开展"50元体验家用净水器"优惠活动,凡《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》订户凭订报发票,只需支付50元的安装及折旧费,即可轻松体验10天(无需任何押金)。如体验满意欲购买,凭订报发票及订报人身份证即可享受五五折的优惠价格(限30台),同时还可获赠迷你水质检测器两台。

"百姓一线通"24 小时热线:66778866